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Important Safety 
Instructions

When using your telephone equipment, basic safety pre-
cautions should always be followed to reduce the risk of
fire, electric shock and persons including the following:
1. Read and understand all instructions.
2. Follow all warnings and instructions marked on the

telephone.
3. Do not use this telephone near a bathtub, wash basin,

kitchen sink or laundry tub, in a wet basement, near a
swimming pool or anywhere else there is water.

4. Avoid using a telephone (other than a cordless type)
during a storm. There may be a remote risk of
electrical shock from lightning.

5. Do not use the telephone to report a gas leak in the
vicinity of the leak.

6. Unplug this telephone from the wall outlets before
cleaning. Do not use liquid cleaners or aerosol
cleaners on the telephone. Use a damp cloth for
cleaning.

7. Place this telephone on a stable surface. Serious
damage and/or injury may result if the telephone falls.

8. Do not cover the slots and openings on this telephone.
This telephone should never be placed near or over a
radiator or heat register. This telephone should not be
placed in a built-in installation unless proper ventilation
is provided.

9. Operate this telephone using the electrical voltage as
stated on the base unit or the owner’s manual. If you
are not sure of the voltage in your home, consult your
dealer or local power company.

10. Do not place anything on the power cord. Install the
telephone where no one will step or trip on the cord.

11. Do not overload wall outlets or extension cords as this
can increase the risk of fire or electrical shock.

12. Never push any objects through the slots in the tele-
phone. They can touch dangerous voltage points or
short out parts that could result in a risk of fire or
electrical shock. Never spill liquid of any kind on the
telephone.

13. To reduce the risk of electrical shock, do not take this
phone apart. Opening or removing covers may
expose you to dangerous voltages or other risks.
Incorrect reassembly can cause electric shock when the
appliance is subsequently used

14. Unplug this product from the wall outlets and refer
servicing to the manufacturer under the following
conditions:
A. When the power supply cord or plug is frayed or 

damaged.
B. If liquid has been spilled into the product.
C. If the telephone has been exposed to rain or water.

D. If the telephone does not operate normally by
following the operating instructions. Adjust only 
those controls that are covered by the operating 
instructions. Improper adjustment may require 
extensive work by a qualified technician to restore 
the telephone to normal operation.

E. If the telephone has been dropped or the case has 
been damaged.

F. If the telephone exhibits a distinct change in
performance.

15. Never install telephone wiring during a lightning
storm.

16. Never install telephone jacks in wet locations unless
the jack is specifically designed for wet locations.

17. Never touch uninsulated telephone wire s or terminals
unless the telephone line has been disconnected at the
network interface. 

18. Use caution when installing or modifying telephone
lines.

19. Use only the power cord and batteries indicated in this
manual. Do not dispose of batteries in a fire. They
may explode. Check with local codes for possible
special disposal instructions. 

SAVE THESE INSTRUCTIONS

Important Safety Instructions

The following items are included as part of the CS-03
Requirements. The standard connecting arrangement for the
equipment is CA11A.  This product meets the applicable
Industry Canada technical specifications.

NOTICE: The Canadian Department of Communications
label identifies certified equipment. This certification means
that the equipment meets certain telecommunications net-
work protective operational and safety requirements. The
Department does not guarantee that the equipment will
operate to the user’s satisfaction. Before installing this
equipment, users should ensure that it is permissible to be
connected to the facilities of the local telecommunications
company. The equipment must also be installed using an
acceptable method of connection. In some cases, the com-
pany’s inside wiring associated with a single line individual
service may be extended by means of a certified connector
assembly (telephone extension cord). The customer should
be aware that compliance with the above conditions may
not prevent degradation of service in some situations.
Repairs to certified equipment should be made by an
authorized Canadian maintenance facility designated by
the supplier. Any repairs or alterations made by the user to 



Important Safety 
Instructions

this equipment, or equipment malfunctions, may give the
telecommunications company cause to request the user
disconnect the equipment.
Users should ensure for their own protection that the
electrical ground connections of the power utility, telephone
lines and internal metallic water pipe system, if present,
are connected together. This precaution may be
particularly important in rural areas. Caution: Users should
not attempt to make such connections themselves, but
should contact the appropriate electric inspection authority,
or electrician, as appropriate. The Ringer Equivalent
Number is an indication of the maximum number of
terminals allowed to be connected to a telephone interface.
The termination on an interface may consist of any
combination of devices subject only to the requirement that
the sum of the Ringer Equivalent Number of all the devices
not exceed five. 

SAVE THESE INSTRUCTIONS
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Introducing the
EASY RECALL

Thank you for selecting the Easy Recall
answering machine from Clarity. These
Operating Instructions and the
associated Quick Operating Guide 
provide you with the information you
need to use your Easy Recall effectively
and safely.  Read this manual thorough-
ly before using your answering
machine. Keep the manual near the
machine for easy reference.

Warranty Service

Your answering machine is designed to
provide years of quality service. But,
should the machine malfunction and the
Trouble-shooting Chart on page 17 not
resolve the problem, follow the
Warranty procedure on page 18.

Sales Receipt

Be sure to save your sales receipt as
proof of purchase date should you
need warranty service.

Help from Clarity

For help with using your Easy Recall
answering machine, call our Customer
Service department at (800) 426-3738. 

Please make sure your Easy Recall answer-
ing machine package includes the items
shown in Figure 1.

OPERATING 
INSTRUCTIONS 

AND
QUICK GUIDE

EASY RECALL

Easy Recall

Telephone Line Cord

A/C Adapter

Operating Guides

Figure 1 - Package Components
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Features on the
EASY RECALL

AUDIO OUTPUT JACK

SPEAKER 

REC/ERASE button

ON/OFF button

# Message Display
NEXT button
PREV button

Fast Forward button

FAST button

VOL volume slider

PLAY/PAUSE button

SLOW button

TONE
slider

Fast 
Rewind
button

Figure 2 - Base Unit Controls
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Connecting Your Easy Recall
Answering Machine

1. First, for your safety, always 
disconnect the telephone line
when installing or changing the
battery. 

2. Optional - install a 9-volt           
battery [not included] for back 
up. The battery compartment
is located on the bottom of
the unit. 

3. Insert the AC Adapter cord into
the receptacle on the back of 
the Easy Recall.  Then plug the 
AC Adapter into an electrical 
outlet.

4. Plug the telephone line cord 
that comes with the Easy Recall 
into the telephone jack in the 

Setting up Your Easy Recall

wall and into the jack on the 
back of the phone labeled LINE.

5. If using a TTY, connect the tele- 
phone line cord into the jack 
labeled PHONE on the back of   
the Easy Recall and into the 
phone jack of the TTY.  

Figure 3 - Connecting the AC Adapter

Figure 4 - Connecting the telephone line
cord

Figure 5 - Connecting a TTY
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6. If using a telephone, connect 
the telephone line cord into the 
jack labeled PHONE on the  
back of the Easy Recall and       
into the phone jack of the tele-  
phone.

7. When the Easy Recall is turned 
on, it will announce, ”The 

machine is on.“

Note: Your Easy Recall answering
machine has a maximum capacity
of 24 messages or 14 minutes.
Each message has a maximum 
time limit of two minutes.

SELECT

SPACE

BACKSPACE

RELAY

AUTO ANS

REL MGS

POWER LED

SIGNAL LED

M!
M2

M3
M4

M5 SHIFT

Figure 6 - Connecting a telephone

Setting up Your 
EASY RECALL (continued)
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You can personalize the 
following features:

• If you want to identify when
your messages were received,
you must program the date
and time into your Easy Recall
answering machine; to pro-
gram the date and time use the
included template, and follow
the directions in this manual.

• To personalize your outgoing 
voice [or TTY] message, just 
follow the easy recording 
directions in this manual. 

Note: Your Easy Recall answering
machine has a maximum 
capacity of 24 messages 
or 14 minutes. Each 
message has a maximum 
time limit of two minutes.

Pre-programmed Outgoing
Messages

This unit has been pre-programmed
with the following features:

• A factory installed outgoing
voice message, “Please leave



a message after the tone.“

• A factory installed outgoing
TTY message, “LV MSG GA.“

• A factory installed Remote
Access Code [1 1 1 1]. To
change your Remote Access
Code, use the included tem-
plate, and then follow the
directions in this manual.

Recording Your Outgoing Voice 
Message

Your Easy Recall Answering 
Machine already comes with the 
following pre-recorded, outgoing 
voice message: “Please leave a 
message after the tone.”

Follow these directions to program 
a personal outgoing voice 
message. Make sure the machine 
is ON. Remember, your personal 
message will override the factory 
installed one.

Setting up Your 
EASY RECALL (continued)
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1. Simultaneously press and hold 
down the REC/ERASE and
SLOW keys for 2 seconds.

2. When you lift your fingers, the
number 29 will appear in the dis-
play window.

3. Speak clearly into the microphone
and record your outgoing 
message. [You’ll have a maxi-
mum of 29 seconds to do so].



Setting up Your 
EASY RECALL (continued)

4. The display window will show 
how much time you have 
remaining.

5. Press the ON/OFF key when 
you are through.

6. The Easy Recall will automatically
replay your recorded message.

7. To hear your current outgoing
message, press PREV & FRWD.

If you are not satisfied with your
message, just repeat the recording 
process.

7

Setting the Time & Date

To know when your messages 
were received, you must program 
the date and time.

Make sure the machine is ON and 
follow these simple steps to set the
date and time.

1. Fit the Time Set Template over
the Easy Recall’s keys.

2. Simultaneously press the keys
now marked TIME and SET for
2 seconds and then release.
The display will show a ti to
indicate the unit is now in Time
mode.



Setting up Your 
EASY RECALL (continued)
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6. Press the key marked SAY to
verify the time setting.

7. Press the EXIT key when you
are finished.

8. To review your settings, press
F-RWD.

NOTE: In the event of a power 
outage, the Time and Date 
MAY NEED RESETTING.

3. Press the key marked HOUR to
select the desired hour. 

4. Press the key marked MINUTE
to select the minute.

5. Press the key marked DAY to
select the day.



English Template for the Easy
Recall’s keys

Setting up Your 
EASY RECALL (continued)
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English Template for the Easy
Recall’s keys (cont.)

Setting up Your 
EASY RECALL (continued)
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2. To delete a message, press the 
REC/ERASE key while playing 
the message to be deleted.

Note: Unless deleted, individual 
messages will automatically
be SAVED.

3. Press PREV key to replay the
message you’ve just heard.
Press PREV repeatedly to search 
for other previous messages.

How to Playback Voice Messages

The number flashing in the display 
window [i.e., alternating between
“- -”, “03”] will show the num-
ber of voice messages you’ve 
received. The number flashing   
after “t i” will indicate how many 
TTY messages you’ve received.

1. Press the PLAY/PAUSE key 
to listen to all voice or TTY 
messages. [The last message
received will be the first one 
replayed.]

If you have voice and TTY 
messages, but you ONLY want
to play voice messages, press
the FAST key [See the TTY 
section for retrieving TTY 
messages].

11

Using Your EASY RECALL



Using Your EASY RECALL
(Continued)

4. Use the TONE and VOLUME
slide controls to adjust for 
optimum hearing clarity.

5. To listen to the next message, 
press the NEXT key.

6. To skip ahead within the 
message in 1 – 2 second 
increments, press the F FWD
[Fast Forward] key. 
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7. To go back within the message 
in 1 – 2 second increments,
press the F RWD [Fast Rewind] 
key.

8. To pause while playing a 
message, press the PLAY/ 
PAUSE key; press again to 
resume. 

9. To slow the playback speed 
down in 5% increments, press  
the SLOW key once. You can 
press the SLOW key a maxi-
mum of 5 times to achieve a 
total slowdown of 25%.



Setting Your 4-Digit Access Code
for Remote Retrieval of Your
Messages

Your Easy Recall comes with a 
factory set access code of 1 1 1
1. To program a personal access
code, make sure the answering
machine is ON and follow these
instructions:

1. Fit the Access Code Template 
over the Easy Recall’s keys.

2. Simultaneously press the keys 
marked ACCESS and CODE
for 2-seconds [The display will 
show the letters Pd, indicating 
the unit is in access code 
mode].

3. You MUST select a 4-digit code 
number, from 1111 to 9999. 

Using Your EASY RECALL
(Continued)

10. To increase the playback
speed in 5% increments, press 
the FAST key once. Pressing the
FAST key a maximum of 5   
times achieves a total speed up
of 25%.

11. To return to regular speed, 
press the SLOW key [if in fast 
playback mode] or the FAST
key [if in slow playback 
mode] until the desired play-
back speed is reached.
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Using Your EASY RECALL
(Continued)

You can’t use 0 when program- 
ming your 4 digit code. 
Use the keys labeled 1st, 2nd, 
3rd and 4th to select each of 
the four-digit numbers for your 
personal access code. 

4. Press the SAY key to verify 
your access code.

5. Press the EXIT key when 
finished.
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6. To review the time, outgoing 
message and access code;  
press the F RWD [Fast Rewind] 
key.

Remote Retrieval of Your Voice and
TTY Messages When You Are Away
from Home

1. Call and wait for the Easy 
Recall to answer.

2. Enter your access code the 
second you begin hearing your 
outgoing message.Upon recog-
nizing the access code, the 
machine will beep and begin 
playing your messages. If you 
have no messages, it will say 
so and hang up. If you have 
messages, the following table  
lists your message options:

Key Action

2 Delete the current message
7 Replay the message you’ve just heard
9 Skip forward to hear next message
0 Exit



3. The current telephone conversa-
tion will now be recorded.

4. Press the ON/OFF key to end 
the recording.

5. The recorded conversation will 
be stored in the machine’s 
memory where it can be 
reviewed or erased like any 
other voice message.

Recording a Telephone Conversation
[Maximum recording time - 2
minutes per call] 
Note: All parties must be made
aware and must consent to having
their telephone conversation 
recorded.

1. Simultaneously press and 
release the REC/ERASE and 
PLAY/PAUSE keys for 2
seconds.

2. The display window will show 
the letters rc.

Using Your EASY RECALL
(Continued)
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Recording a Memo [maximum
recording time – 2 minutes per
memo]

You can record a memo when you
want to leave a personal message
for someone in your household.
Memo messages will be registered
on the display panel and replayed
just like incoming voice messages.
Make sure the machine is ON
and follow these instructions:

1. Press the REC/ERASE key for 
2 seconds, and then release.

Using Your EASY RECALL
(Continued)
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2. Speak directly into the micro-
phone to record your message. 
The display window will read 
rc while the memo is being 
recorded.

3. Press the ON/OFF key to stop 
recording.

4. Press the PLAY/PAUSE key 
to hear what was just recorded.



Reading Your TTY Messages

• The TTY must be in acoustic
mode, NOT direct connected, 
to work properly.

• The number blinking after the 
flashing td in the display 
window indicates the number of 
TTY messages that have been 
received.

• When using the Easy Recall
with the Q90D, you must use
the cable included with the
Q90D with an optional 
adapter. The optional adapter 
plugs into the HCO jack of the 
Q90D. Ensure that the Q90D is
online at this time, but dis-
conected from the phone 
line. (If you have questions, please
call Customer Service at 800-426
3738.)

• Turn the TTY on and place it 
next to the answering machine 
as shown here.

Retrieving TTY Messages
Using Your EASY RECALL
(Continued)

5. Press the REC/ERASE key while
the memo is playing if you 
want to delete the memo.

Connecting Other Assistive
Listening Devices

A neckloop, headset or cochlear
implant can be attached to the
Easy Recall to optimize 
listening quality without losing
any of the unit’s features.

Note: When using the audio out-
put jack, the speaker of the Easy
Recall will still emit sound.

17



• Set both Volume and Tone 
controls to mid-range. Adjust 
according to need.

• If you have ONLY TTY 
messages, press PLAY. If you 
have both voice and TTY 
messages but you only want to 
play the TTY messages, press 
SLOW.

• The # of messages from the 
answering machine will appear 
on your TTY’s screen.

• Press the ERASE key while play-
ing the message to be deleted
in order to delete a message;
otherwise the message will be
SAVED.

• Press the PREV key to replay the 
message you’ve just heard. 
Press PREV repeatedly to search 
for other previous messages.

• To skip forward and listen to the 
next message, press the NEXT
key.

• If any message gets garbled, 
press the spacebar on your TTY 
to clear.

18

Personalizing your Outgoing TTY
Message

An outgoing message can be
recorded using the REC/ERASE
and FAST keys (Record off phone
line like recording a conversation).

1. Make a TTY phone call.

2. Inform recipient you are 
recording a message.

3. Press the REC/ERASE and FAST
keys and type the outgoing 
message.

4. Press ON/OFF to end the 
recording.

Retrieving TTY Messages
(continued)



Master Clear

1. Press REC/ERASE, F-RWD and 
ON/OFF keys simultaneously 
[using both hands if necessary],
then release all keys at the 
same time. “Master Clear”
will be said by machine. This 
will:

• Clear all personalized 
outgoing messages and returns 
to the unit’s factory default 
outgoing messages.

• Erase the time and date 
setting.

• Reset the personalized access 

code to 1 1 1 1.

2. To re-program any of these 
features, just follow the previous 
instructions. 

Recording a Combo Voice and TTY
Message

An outgoing message can be
recorded using the REC/ERASE
and FAST keys (Record off phone
line like recording a conversation).

1. Make a TTY phone call.

2. Inform recipient you are 
recording a message.

3. Record the voice portion of the 
message by pressing the
REC/ERASE and FAST keys. Lift 
your fingers and speak into the
handset. 

4. Put the handset into the acoustic 
couplers of the TTY.

5. Type the TTY message.

6. Press ON/OFF.

Retrieving TTY Messages
(continued)
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Input Power
15VDC / 400 mA

Optional 9-volt alkaline battery [back up]
Approx. 1 1/2 hours

Maximum recording capacity
Max. of 14 minutes or 24 messages,
whichever comes first. Limit of up to 
2 minutes per message.

Pre-recorded outgoing messages
Voice and TTY

Maximum outgoing message length
Approx. 29-seconds 

Speaker size and impedance
3” 8 ohm

Number of rings before answering
3 rings – if there are messages
5 rings – if there aren’t any messages

Time and date stamping
Available

Personalized remote access code
Must be 4-digits 
Factory pre-set at: 1 - 1- 1- 1

Adjustable message playback speeds
75% to 125% of normal speed

Specifications

20

Headset or neckloop output jack
3.5 mm [stereo output]

Weight
16 oz.

Dimensions
7.5” L, 5 .5” W, 2.5” H

Operating Temperature Range

10o – 40o C 

Operating Humidity Range
85% Maximum - non-condensing



Troubleshooting Chart

SOLUTION

Reset the unit by unplugging the 
AC adapter and removing the 
batteries for 10 – 20 seconds 
before re-installing them and 
plugging the AC adapter back in.

Make sure the unit is plugged in 
and turned ON. Reset the unit as 
indicated above.

Place the TTY close to the Easy 
Recall to ensure receipt of the TTY 
signals.

Make sure the TTY is ON and 
in acoustic coupler mode, not direct 
connect mode.

The Q90D cellphone connector 
allows the Q90D to receive text
messages from the Easy Recall. Ensure
Q90D is on line, but not connected to
the phone line.

PROBLEM

Easy Recall unit isn’t responding
to ANY button commands.

Easy Recall unit not functioning.

Easy Recall not receiving TTY 
messages.

The chart below will help you solve most problems that may arise during 
operation of your Easy Recall. Should the difficulty continue, contact Clarity
or your authorized dealer for assistance.
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If this telephone equipment causes harm to the
telephone network, the telephone company
will notify you in advance that temporary dis-
continuance of service may be required. But if
advance notice isn’t practical, the telephone
company will notify the customer as soon as
possible. Also, you will be advised of your
right to file a complaint with the FCC if you
believe it is necessary.

The telephone company may make changes
in its facilities, equipment, operations or
procedures that could affect the operation of
the equipment. If this happens the telephone
company will provide advance notice in order
for you to make necessary modifications to
maintain uninterrupted service.

If trouble is experienced with this telephone
equipment, for repair or warranty information,
please contact Clarity at (800) 426-3738.
If the equipment is causing harm to the tele-
phone network, the telephone company may
request that you disconnect the equipment
until the problem is resolved.

This telephone equipment is not intended to
be repaired and it contains no repairable
parts.  Opening the equipment or any attempt
to perform repairs will void the warranty. For
service or repairs, call (800) 426-3738.

Connection to party line service is subject to
state tariffs. Contact the state public
utility commission, public service commission
or corporation commission for information.

If your home has specially wired alarm
equipment connected to the telephone line,
ensure the installation of this telephone
equipment does not disable your alarm equip-

22

Regulatory Compliance

Part 68 of FCC Rules
Information

This equipment complies with Part 68 of the
FCC rules. On the bottom of this equipment is
a label that contains, among other informa-
tion, the FCC registration number and ringer
equivalence number (REN) for this equipment.
If requested, this information must be provided
to the telephone company.

A plug and jack used to connect this equip-
ment to the premises wiring and telephone
network must comply with the applicable FCC
Part 68 rules and requirements adopted by
the ACTA. A compliant telephone cord and
modular plug, RJ11 USOC, is provided with
this product. It is designed to be connected to
a compatible modular jack that is also compli-
ant. See installation instructions for details.

The REN is used to determine the number of
devices that may be connected to a telephone
line. Excessive RENs on a telephone line may
result in the devices not ringing in response to
an incoming call. In most but not all areas,
the sum of RENs should not exceed five (5.0).
To be certain of the number of devices that
may be connected to a line, as determined by
the total RENs, contact the local telephone
company. For products approved after July
23, 2001, the REN for this product is part of
the product identifier that has the format
US:AAAEQ##TXXXX . The digits represented
by ## are the REN without a decimal point
(e.g., 03 is a REN of 0.3). For earlier prod-
ucts, the REN is separately shown on the
label.



reasonable protection against harmful interfer-
ence in residential installation.

This equipment generates, uses, and can radi-
ate radio frequency energy and, if not
installed and used in accordance with the
instructions, may cause harmful interference to
radio communications. However, there is no
guarantee that interference will not occur in a
particular installation; if this equipment does
cause harmful interference to radio or televi-
sion reception, which can be determined by
turning the equipment off and on, you are
encouraged to try to correct the interference
by one of the following measures:

1. Where it can be done safely, reorient the
receiving television or radio antenna.

2. To the extent possible, relocate the televi-
sion, radio or other receiver with respect
to the telephone equipment.  (This increas-
es the separation between the telephone
equipment and the receiver.)

3. Connect the telephone equipment into an
outlet on a circuit difference from that to
which the television, radio, or other receiv-
er is connected.

4. Consult the dealer or an experienced
radio/TV technician for help.

CAUTION:  Changes or modifications not
expressly approved by the manufacturer could
void the user’s authority to operate the equip-
ment.

THE PARTY RESPONSIBLE  FOR PRODUCT
COMPLIANCE:
Clarity, A Division of Plantronics, Inc.
4289 Bonny Oaks Drive,
Chattanooga, TN 37406
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Regulatory Compliance
(continued)

ment. If you have questions about what will
disable alarm equipment, consult your tele-
phone company or a qualified installer. 

This telephone equipment is hearing aid com-
patible.

We recommend the installation of an AC
surge arrester in the AC outlet to which this
equipment is connected.  The telephone com-
panies report that electrical surges, typically
lighting transients, are very destructive to cus-
tomer terminal equipment connected to AC
power sources

Customer-Owned Coin/Credit    
Card Phones:

To comply with state tariffs, the telephone
company must be given notification prior to
connection. In some states, the state public
utility commission, public service commission
or corporation commission must give prior
approval of connection. 

Part 15 of FCC Rules  
Information

This device complies with part 15 of the FCC
Rules. Operation is subject to the following
two conditions: (1) This device may not cause
harmful interference, and (2) this device must
accept any interference received, including
interference that may cause undesired opera-
tion.

Your telephone equipment has been tested
and found to comply with the limits of a Class
B digital device, pursuant to Part 15 of FCC
rules. These limits are designed to provide
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Caution: Users should not attempt to make
such connections themselves, but should con-
tact the appropriate electric inspection authori-
ty, or electrician, as appropriate.

The Ringer Equivalence Number is an
indication of the maximum number of
terminals allowed to be connected to
a telephone interface. The termination
on an interface may consist of any
combination of devices subject only to
the requirement that the sum of the
Ringer Equivalence Numbers of all the
devices does not exceed five.

[The term “IC:” before the certification/regis-
tration number only signifies that the Industry
Canada technical specifications were met.]

Regulatory Compliance
(continued)

Industry Canada Technical  
Specifications

This product meets the applicable
Industry Canada technical 
specifications.

Before installing this equipment, users should
ensure that it is permissible to be connected to
the facilities of the local telecommunications
company. The equipment  must also be
installed using an acceptable method of con-
nection. In some cases, the company’s inside
wiring associated with a single line individual
service may be extended by means of a certi-
fied connector assembly (telephone extension
cord). The customer should be aware that
compliance with the above conditions may
not prevent degradation of service in some
situations.

Repairs to certified equipment should be
made by an authorized Canadian mainte-
nance facility designated by the supplier.
Any repairs or alterations made by the user to
this equipment, or equipment malfunctions,
may give the telecommunications company
cause to request the user to disconnect the
equipment.

Users should ensure for their own protection
that the electrical ground connections of the
power utility, telephone lines and internal
metallic water pipe system, if present, are
connected together. This precaution may be
particularly important in rural areas.



Warranty

This warranty applies only to Clarity products
that are purchased and used in the United
States or Canada.

Clarity warrants the Easy Recall answering
machine telephone against any defect in
materials or workmanship for the period of
one year from the date of purchase. If our
extended warranty is purchased, this same
warranty also applies to the period covered
by the extended warranty. 

If your Clarity product is defective and
returned within 30 days of the date of 
purchase, your Clarity dealer will replace
it at no charge.

If returned after 30 days but within one year
from the date of purchase, we will repair at
no charge. In the repair of your Easy Recall
answering machine, we may use new or
reconditioned replacement parts. If we elect
to replace your Easy Recall answering
machine, we may replace it with a new or
reconditioned product of the same or similar
design. Repair or replacement will be 
warranted for either 90 days or the 
remaining time on the original warranty 
period, whichever is longer. 

Implied warranties, including those of fitness
for a particular purpose and merchantability
(an unwritten warranty that the product is fit
for ordinary use), are limited to one year from
date of purchase. We will not pay for loss of
time, inconvenience, loss of use of your Easy
Recall answering machine phone, or property
damage caused by your Easy Recall answer-
ing machine or its failure to work, or any other
incidental or consequential damages. Some

states do not allow limitations on how long an
implied warranty lasts or the exclusion of 
incidental or consequential damages, so the
above exclusions or limitations may not apply
to you.

To get warranty service for your Easy Recall
answering machine phone, you must provide
proof of the purchase date within 30 days of
the date of purchase or return your Easy
Recall answering machine to the place where
you purchased it for immediate replacement
or refund. After 30 days, call Clarity at (800)
426-3738, for the authorized service center
nearest you. You must prepay all shipping
costs. We suggest you save the original pack-
age materials in the event you need to ship
the Easy Recall answering machine. When in
need of warranty repair, please call our cus-
tomer service department at the above men-
tioned numbers. They will help you process
your return shipment.

This warranty does not cover defects resulting
from accidents, damage while in transit to our
service location, alterations, unauthorized
repair, failure to follow instructions, misuse,
use outside the United States or Canada, fire,
flood, and acts of God. Nor do we warrant
the product to be compatible with any 
particular telephone equipment, party line,
key telephone systems or more sophisticated
switching systems. If your Easy Recall answer-
ing machine is not covered by this warranty,
call Customer Service at (800) 426-3738, for
advice on repair of your Easy Recall answer-
ing machine and other repair information. The
repair shall be warranted for 90 days.
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RENSEIGNEMENTS IMPORTANTS 
SUR LA SÉCURITÉ

car vous pourriez l’endommager davantage.
E. Si l’appareil a été échappé ou s’il semble 

être endommagé.
F. Si le rendement de l’appareil est nettement 

réduit.

RENSEIGNEMENTS SUPPLÉMENTAIRES À 
L’INTENTION DES UTILISATEURS CANADIENS

AVIS: L’étiquette du ministère des Communications du
Canada identifie le matériel homologué. Cette éti-
quette certifie que le matériel est conforme à certaines
normes de protection, d’exploitation et de sécurité
des réseaux de télécommunications. Le ministère ne
garantit pas toutefois que le matériel fonctionnera à
la satisfaction de l’utilisateur.

Avant d’installer le présent matériel, l’utilisateur doit
s’assurer qu’il est permis de le raccorder aux installa-
tions de l’entreprise locale de télécommunications. Le
matériel doit également être installé selon une mé-
thode de raccordement approuvée. L’abonné ne doit
pas oublier que malgré le respect des conditions
énoncées ci-dessus, il se peut qu’il y ait dégradation
du service dans certaines situations. Le matériel
homologué doit être réparé par un centre d’entretien
canadien autorisé désigné par le fournisseur. La com-
pagnie de télécommunications se réserve le droit de
demander à un utilisateur de débrancher un appareil
s’il a effectué des réparations ou des modifications ou
si l’appareil fonctionne mal. 

Pour sa propre protection, l’utilisateur doit s’assurer
que tous les fils de mise à la terre de la source d’énergie
électrique, des lignes téléphoniques et des canalisa-
tions d’eau métalliques, s’il y en a, sont raccordés en-
semble. Cette précaution est particulièrement impor-
tante dans les régions rurales.

MISE EN GARDE: L’utilisateur ne doit pas tenter de
faire les raccordements de mise à la terre lui-même; il
doit  avoir  recours  à un  service  d’inspection  des 
installations électriques ou à un électricien, le plus tôt
possible.

AVIS: Le facteur de charge attribué à chaque appareil
permet de déterminer le nombre total de téléphones
pouvant être raccordés à une même ligne. Pour éviter
les surcharges, la somme des facteurs de charge des
appareils raccordés à la ligne ne doit pas dépasser
100, quel que soit le modèle utilisé.

CONSERVEZ CES INSTRUCTIONS

Lorsque vous utiliserez votre téléphone, suivez tou-
jours les mesures de sécurité de base suivantes afin
de réduire les risques d’incendie, de choc électrique
et de blessures.

1. Lire et bien comprendre toutes les instructions. 
Se conformer à tous les avertissements et à 
toutes les instructions marqués sur l’appareil.

2. Pendant un orage électrique, ne pas utiliser de 
téléphone autre qu’un téléphone sans cordon. Il 
pourrait y avoir un léger risque de choc électrique.

3. Ne pas utiliser le téléphone près d’une fuite de 
gaz. Si vous croyez qu’il y a une fuite de gaz, 
signalez celle-ci immédiatement en utilisant un 
téléphone qui ne se trouve pas à proximité de la 
fuite de gaz.

4. Ne pas utiliser le téléphone dans un endroit 
humide ou lorsque vous êtes mouillé. Par exemple,
ne pas l’utiliser sous la douche, près d’une piscine,
d’une baignoire, d’un lavabo de cuisine ou de 
salle de lavage, ni dans un sous-sol humide. Ne 
pas utiliser de nettoyeurs liquides ou en aérosol. 
Si un liquide quelconque est renversé sur l’appareil, 
débranchez la prise téléphonique et le cordon
d’alimentation immédiatement. Ne pas le brancher
de nouveau avant qu’il soit complètement sec.

5. Ne pas placer cet appareil dans un endroit où 
les cordons risquent d’être piétinés. Protéger les 
cordons de tout dommage ou frottement.

6. Si l’appareil ne fonctionne pas normalement, lire 
la section "En cas de difficultés". Si vous ne trouvez
pas la solution à votre problème ou si l’appareil 
est endommagé, reportez-vous à la garantie 
d’Clarity. Ne pas ouvrir l’appareil sauf pour 

suivre les instructions contenues dans ce manuel. 
L’ouverture et l’assemblage de l’appareil peuvent 
exposer l’utilisateur à des tensions dangereuses 
ou à d’autres risques. L’ouverture de l’appareil 
entraîne automatiquement l’annulation de la 
garantie.

7. Débrancher l’appareil de la prise murale et confier
toute réparation à un technicien qualifié dans 
les conditions suivantes:
A. Si le cordon est endommagé.
B. Si un liquide a été renversé sur l’appareil.
C.Si l’appareil a été exposé à la pluie ou à 

l’humidité.
D. Si l’appareil ne fonctionne pas normalement 

quand les instructions d’utilisation sont 
respectées, ne faites que les rajustements 
qui sont expliqués dans ce manuel d’utilisation
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OPERATING 
INSTRUCTIONS 

AND
QUICK GUIDE

EASY RECALL

Easy Recall

Cordons téléphoniques

Adaptateur CA

Mode d'emploi

Figure 1 - Liste des pièces
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Merci d’avoir choisi le nouveau 
téléphone EASY RECALL d’CLARITY ,
Inc. Ce téléphone a été conçu pour
répondre aux normes de qualité les
plus élevées afin que vous puissiez l’u-
tiliser sans problème pendant des
années.

Service de garantie

Lisez attentivement les instructions sui-
vantes avant d’utiliser votre téléphone.
Conservez ce manuel pour référence
ultérieure.

Reçu de caisse

Conservez votre reçu de caisse comme
preuve d’achat pour tout 
service couvert par la garantie.

Aide d’Clarity

Si vous avez des questions au sujet de
votre téléphone EASY RECALL, 
téléphonez à notre Service à la clien-
tèle au (800) 426-3738.

Veuillez vous assurer que toutes les
pièces suivantes se trouvent bien dans la
boîte:

Présentation du
l’ EASY RECALL



Particularités de
l’ EASY RECALL

CASQUE

HAUT-PARLEUR

toucheENREGISTREMENT/
EFFACEMENT

interrupteur de MARCHE

AFFICHAGE MULTIFONCTION
touche SUIVANT
touche PRÉCÉDENT

touche d’AVANCE RAPIDE

touche RAPIDE (Lecture rapide)

commande du VOLUME

touche de LECTURE/PAUSE
touche LENT (Lecture ralentie)

commande de 
la TONALITÉ

touche de 
REBOBINAGE 
RAPIDE

Figure 2 - Commandes de l’appareil
3

MICROPHONE



5. Si vous utilisez un ATS,   
branchez le fil téléphonique 
dans la prise PHONE à l’ar-
rière de l’Easy Recall et dans la 
prise de téléphone de l’ATS.

Installation du répondeur 
Easy Recall

1. Pour votre sécurité, débranchez 
toujours la ligne téléphonique 
avant d’installer ou de 
remplacer la pile. 

2. Option - Installez une pile de 
9 V de réserve (non fournie). 

3. Insérez le cordon de l’adapta-
teur de c.a. dans la prise à l’ar-
rière de l’Easy Recall.  
Branchez ensuite l’adaptateur 
de c.a. dans une prise
électrique.

4. Branchez le fil téléphonique 
livré avec l’Easy Recall dans la 
prise murale de téléphone et 
dans la prise LINE à l’arrière 
du téléphone.

Installation de 
l’EASY RECALL
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Figure 3 - Installation de l’appareil

Figure 4 - Branchez le fil téléphonique

Figure 5 - Branchez un ATS



Installation de 
l’EASY RECALL(suite)

• Un message ATS sortant préen-
registré en usine : LV MSG GA.

• Un code d’accès à distance
(1-1-1-1) préenregistré en usine.

• Si vous désirez horodater les 
messages reçus, vous devez 
auparavant mettre à l’heure 
l’horodateur du répondeur Easy 
Recall.

Il est également possible de 
personnaliser certaines fonctions
comme suit :

• Afin de programmer votre 
message sortant (ou ATS), il 
suffit de suivre les instructions 
du manuel. 

• Afin de programmer votre code 
d’accès secret et personnel, il 
suffit de suivre les instructions 
faciles du manuel.

6. Si vous utilisez un téléphone, 
branchez le fil téléphonique dans 
la prise PHONE à l’arrière de  
l’Easy Recall et dans la prise télé-
phone du téléphone.

Remarque : Le répondeur Easy
Recall peu accumuler jusqu’à 
24 messages ou 14 minutes 
d’enregistrement.  Chaque message
est limité à deux minutes.

Messages sortants pré-programmés

L’appareil a été préprogrammé
comme suit :

• Un message sortant préenregistré 
en usine, disant : Please 
leave a message after the tone 
(prière de laisser un message 
après le bip sonore).

5

SELECT

SPACE

BACKSPACE

RELAY

AUTO ANS

REL MGS

POWER LED

SIGNAL LED

M!
M2

M3
M4

M5 SHIFT

Figure 6 - Branchez un téléphone



Installation de 
l’EASY RECALL(suite)

2. Parlez clairement dans le micro-
phone pour enregistrer votre mes
sage sortant (vous avez jusqu’à 
29 secondes pour le faire).

3. L’affichage indique le temps qui reste.

4. Appuyez sur ON/OFF lorsque vous
avez terminé.

5. L’Easy Recall repasse alors
automatiquement votre message 
enregistré.

Enregistrement de votre message
vocal sortant

Le répondeur Easy Recall est livré
avec le message suivant 
préenregistré en usine : Please
leave a message after the tone 
(prière de laisser un message après
le bip sonore).

Afin de programmer un message
vocal sortant, suivez les instructions
suivantes.  Assurez-vous d’abord
que l’appareil est allumé (ON).
Souvenez-vous que votre message
personnel efface le message d’usine.

1. Appuyez simultanément et 
maintenez enfoncées les 
touches REC./ERASE et 
SLOW pendant 2 secondes.
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Installation de 
l’EASY RECALL(suite)

Réglage de l’heure et de la date

Si vous désirez horodater les messages
reçus, vous devez auparavant mettre à
l’heure l’horodateur du répondeur.

Pour cela, assurez-vous que 
l’appareil est allumé (ON) et 
suivez les directives données 
ci-dessous :

1. Placez la légende sur les 
touches de l’Easy Recall.

2. Appuyez simultanément sur les
touches TIME et SET (HEURE et
RÉGLAGE) pendant 2 secondes.
L’affichage indique alors T1
pour confirmer la fontion TIME
(HEURE).

7

6. Si vous désirez écouter votre 
message sortant sans le remplacer,
appuyez sur PREV et FRWD.

Si vous n’êtes pas satisfait du résultat,
répétez l’opération.



6. Appuyez sur SAY (CONFIRMATION
VOCALE) pour obtenir confirmation
de la programmation.

7. Appuyez sur EXIT (FIN) lorsque
vous avez terminé.

REMARQUE : En cas de panne de
courant, l’heure et le jour DOIVENT
ÊTRE REPROGRAMMÉS.

3. Appuyez sur la touche HOUR 
(HEURES) pour choisir les heures.

4. Appuyez sur la touche MINUTE
(MINUTES) pour choisir les minutes.

5. Appuyez sur la touche DAY
(JOUR) pour choisir le jour.

Installation de 
l’EASY RECALL(suite)
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Répondeur numérique

Réglage de l'heure
L'appareil doit être mis à l'heure afin de permettre au compteur d'enregistrer l'heure 
exacte.

1. Placez cette légende sur les touches de l'Easy Recall.
2. Appuyez simultanément sur les touches TIME et SET pour 

commencer la programmation.
3. Appuyez sur la touche HOUR pour choisir les heures.
4. Appuyez sur la touche MINUTE pour choisir les minutes.
5. Appuyez sur la touche DAY pour choisir le jour.
6. Appuyez sur SAY pour obtenir une confirmation vocale de la

programmation.  Appuyez sur EXIT (FIN) lorsque vous avez terminé.
REMARQUE : En cas de panne de courant, l'heure et le jour doivent être reprogrammés.

RÉGLAGEHEURE

HEURES FIN

JOUR CONFIRMATION VOCALE MINUTES

Guide on Français pour les touches
de l’ Easy Recall

Installation de 
l’EASY RECALL(suite)



Écoute des messages

Le chiffre clignotant indique le
nombre de messages vocaux
reçus.  Celui qui clignote après TD
indique le nombre de 
messages ATS reçus.

1. Appuyez sur la touche 
PLAY/PAUSE pour écouter
tous les messages vocaux ou 
ATS (le dernier message reçu 
passe le premier).

Si vous voulez SEULEMENT 
écouter les messages vocaux, 
appuyez sur la touche FAST.
(Voir la rubrique ATS pour 
récupérer seulement les 
messages ATS.)

2. Appuyez sur la touche REC/
ERASE pour effacer le message 
courant.

Remarque : À moins d’être effacé,
chaque message est automatique-
ment sauvegardé.

3. Appuyez sur la touche PREV pour 
réécouter le message que vous 
venez d’entendre.  Appuyez à 
plusieurs reprises sur PREV pour 
localiser d’autres messages précédents.

Utilisation de l’EASY RECALL   
(suite)
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Utilisation de l’EASY RECALL   
(suite)

4. Réglez le volume VOLUME et la
tonalité TONE pour une 
meilleure clarté.

5. Pour écouter le message suivant, 
appuyez sur la touche NEXT.

6. Pour avancer par intervalles de 
1 à 2 secondes pendant le 
message, appuyez sur la 
touche d’avance rapide FFWD.

7. Pour revenir par intervalles de 
1 à 2 secondes pendant le 
message, appuyez sur la touche 
de rebobinage rapide FRWD.

8. Si vous désirez interrompre 
momentanément l’écoute d’un 
message, appuyez sur la 
touche PLAY/PAUSE.

9. Pour ralentir la vitesse de lec-
ture par intervalles de 5 %, 
appuyez une fois sur SLOW.
En appuyant 5 fois sur la 
touche SLOW, on obtient le 
ralentissement optimal de 25 %.

11



Utilisation de l’EASY RECALL   
(suite)

10.Pour accélérer la lecture par 
intervalles de 5 %, appuyez 
une fois sur la touche FAST. En 
appuyant 5 fois sur FAST, on 
obtient l’accélération optimale 
de 25 %.

11.Pour revenir à la vitesse nor-
male, appuyez sur SLOW (en 
lecture accélérée) ou sur FAST
(en lecture ralentie) jusqu’à ce 
que la vitesse voulue soit 
atteinte.
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Programmation de votre code d’accès
de 4 chiffres pour récupération des
messages à distance.

L’Easy Recall est livré avec un
code d’accès à distance (1-1-1-1) 
préenregistré en usine.  Afin de
programmer votre code d’accès
personnel, assurez-vous que 
l’appareil est allumé (ON) et 
suivez les instructions ci-après :

1. Placez la légende de code d’accès 
sur les touches de l’Easy Recall.

2. Appuyez simultanément sur les 
touches ACCESS et CODE 
(ACCÈS et CODE) pendant 
2 secondes (l’affichage indique
PD, ce qui confirme la fonction 
de code d’accès).



Choix du code à 4 chiffres pour la récupération des 
messages à distance
1. Placez cette légende sur les touches de l'Easy Recall.
2. Appuyez simultanément sur les touches ACCESS et CODE.
3. Vous devez choisir 4 chiffres de 0 à 9 en appuyant autant de 

fois qu'il est nécessaire sur les touches 1  , 2  , 3   et 4  
jusqu'à ce que le code choisi soit obtenu.

4. Appuyez sur SAY pour vérifier le code.  L'appareil répète alors 
le code que vous venez  de programmer.

5. Appuyez sur EXIT (FIN) lorsque vous avez terminé.

1 2 3 4

FIN

ACCÈS

CODE

CONFIRMATION VOCALE

Répondeur numérique

er e e e

er e e e

Guide on Français pour les touches
de l’ Easy Recall

Installation de 
l’EASY RECALL(suite)

13



6. Appuyez sur PREV pour vérifier 
l’heure, le message sortant et le
code d’accès.

Récupération à distance de vos
messages vocaux

1. Appelez votre numéro et atten-
dez que l’Easy Recall réponde.

2. Composez votre code d’accès 
aussitôt que vous entendez le 
message sortant.

3. Appuyez sur 2 pour effacer le 
message courant; sinon, il sera 
sauvegardé.

4. Appuyez sur 7 pour réécouter 
le message que vous venez 
d’entendre.  Appuyez à 
plusieurs reprises sur 7 pour 
localiser d’autres messages 
précédents.

Utilisation de l’EASY RECALL   
(suite)

3. Vous DEVEZ choisir un code de 
4 chiffres de 1111 à 9999.  Le 0 
n’est pas utilisé. Appuyez sur les 

touches 1er, 2e, 3e et 4e autant de 
fois qu’il est nécessaire jusqu’à ce 
que le code choisi soit obtenu.

4. Appuyez sur SAY (CONFIRMATION 
VOCALE) pour vérifier le code.

5. Appuyez sur EXIT (FIN)
lorsque vous avez terminé.
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5. Appuyez sur 9 pour sauter au 
message suivant.

6. Appuyez sur EXIT (FIN) lorsque 
vous avez terminé.

Enregistrement d’une conversation
téléphonique (limite de 2 minutes
par appel)
Remarque : Les intervenants doivent
être avertis et doivent consentir à 
l’enregistrement de leur conversation.

1. Appuyez simultanément sur les 
touches REC./ERASE et PLAY/ 
PAUSE en les maintenant pendant 
2 secondes.

Utilisation de l’EASY RECALL   
(suite)
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2. L’affichage indique alors RC.

3. La conversation téléphonique en
cours s’enregistre.

4. Appuyez sur la touche ON/OFF
pour mettre fin à l’enregistrement.

5. L’enregistrement est stocké en 
mémoire et peut être écouté ou 
effacé comme tout autre 
message vocal.



3. Appuyez sur ON/OFF pour 
arrêter l’enregistrement.

4. Appuyez sur la touche 
PLAY/PAUSE pour écouter ce 
que vous venez d’enregistrer.

5. Appuyez sur REC./ERASE si 
vous désirez effacer le message 
interne.

Enregistrement de messages
internes limités à 2 minutes

Il est possible d’enregistrer un message
personnel destiné à quelqu’un dans la
maison.  Les messages internes sont
affichés et écoutés comme les mes-
sages reçus.  Assurez-vous que l’ap-
pareil est allumé avant de suivre les
instructions ci-après :

1. Appuyez sur la touche REC./ 
ERASE pendant 2 secondes.

2. Parlez directement dans le 
microphone pour enregistrer 
votre message.  L’affichage 
indique RC lors de l’enregistrement.

Utilisation de l’EASY RECALL   
(suite)
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Utilisation de l’EASY RECALL   
(suite)

Branchement d’autres prothèses
auditives

Un pendentif, un casque mono ou
un implant cochléaire peut être
branché à l’EASY RECALL pour
obtenir une qualité sonore 
optimale sans perdre l’usage
d’une seule des particularités de 
l’appareil.

Remarque : L’utilisation d’une 
prothèse auditive ne coupe pas le
haut-parleur de l’Easy Recall.
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Récupération des messages ATS

Lecture des messages ATS

• Pour la lecture des messages 
ATS, vous devez utiliser un cou-
pleur ATS incorporé.

• Pour bien fonctionner, le système 
ATS doit être en position 
acoustique et NON en connexion 
directe (Direct Connect).

• Le chiffre clignotant après TD
indique le nombre de messages 
ATS reçus.

• Allumez l’appareil ATS et 
placez-le près du répondeur, tel 
qu’illustré.

• Placez les commandes du 
volume et de la tonalité à 
mi-course avant de les régler à 
votre convenance.



Personnalisez votre message
sortant ATS

Vous pouvez enregistrer un mes-
sage sortant à l’aide des touches
REC/ERASE et FAST (enregistre à
partir de la ligne téléphonique
comme pour une conversation).

1. Faites un appel téléphonique 
avec l’ATS.

2. Informez votre interlocuteur que 
vous enregistrez un message.

3. Appuyez sur les touches 
REC/ERASE et FAST et tapez le 
message sortant.

4. Appuyez sur la touche 
ON/OFF pour arrêter l’enreg-
istrement.

• Si vous avez SEULEMENT reçu 
des messages ATS, appuyez sur 
PLAY. Si vous avez à la fois 
des messages vocaux et ATS 
mais désirez lire les messages 
ATS seulement, appuyez sur 
SLOW.

• Les messages reçus par le 
répondeur sont affichés sur 
l’écran de l’ATS.

• Effacez un message en 
appuyant sur la touche ERASE, 
sinon il sera sauvegardé.

• Appuyez sur la touche PREV
pour réécouter le message que 
vous venez d’entendre.  
Appuyez à plusieurs reprises 
sur PREV pour localiser d’autres 
messages précédents.

• Pour avancer et écouter le mes-
sage suivant, appuyez sur la 
touche NEXT.

• Si un message s’est embrouillé, 
appuyez sur la barre 
d’espacement pour l’effacer.
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Récupération des messages ATS
(suite)



Enregistrement combiné de voix
et de message ATS

Vous pouvez enregistrer un mes-
sage sortant à l’aide des touches
REC/ERASE et FAST (enregistre à
partir de la ligne téléphonique
comme pour une conversation).

1. Pour enregistrer, appuyez 
simultanément sur les touches 
REC./ERASE et SLOW pendant 
2 secondes.

2.Tapez légèrement pour éviter les
bruits de clavier qui peuvent 
perturber le signal ATS.

3. Enregistrez la portion vocale  
du message en appuyant sur 
les touches REC/ERASE et 
FAST.  Soulevez les doigts et 
parlez dans le combiné.

4. Placez le combiné dans les 
coupleurs acoustiques de l’ATS.

5. Tapez le message ATS.

6. Appuyez sur la touche 
ON/OFF.

Récupération des messages ATS
(suite)
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1. Appuyez simultanément sur les 
touches REC, PREV et ON/OFF
(servez-vous des deux mains si 
nécessaire), puis relâchez-les en
même temps.  Les résultats 
suivants sont obtenus :

• Efface les messages sortants 
personnalisés et les remplace 
par le message sortant 
préenregistré en usine.

• Efface l’heure et la date.

• Le code d’accès personnalisé 
est effacé et remplacé par 
1-1-1-1.

2. Afin de reprogrammer l’une ou 
l’autre de ces fonctions, il suffit 
de suivre les instructions déjà 
données.

Remise à zéro



Puissance requise
5 V CC / 400 mA

Pile alcaline de réserve de 9V (option)
1 à 3 heures d’autonomie

Longueur optimale d’enregistrement
Accumulation de 24 messages ou 
14 minutes d’enregistrement, au premier
des termes échu.  Chaque message est
limité à 2 minutes.

Messages sortants préenregistrés
Vocaux et ATS

Longueur optimale du message sortant
Environ 29 secondes

Diamètre et impédance du haut-parleur
3 po et 8 ohms

Vérification à distance du nombre de
messages
Présence de messages : le téléphone
sonne 2 fois
Absence de messages : le téléphone
sonne 4 fois

Horodatage
Disponible

Caractéristiques
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Code d’accès personnalisé
Doit comporter 4 chiffres
Code préenregistré en usine :
1-1-1-1

Vitesse de lecture adaptable
De 75 % à 125 % de la vitesse 
normale

Prise de casque ou de pendentif
3,5 mm (sortie mono)

Poids
454 g (1 lb)

Dimensions
19 x 14 x 6,4 cm 
(7,5 x 5,5 x 2,5 po)

Température de fonctionnement

de 10 à 40 oC 

Humidité maximale
85 %, non condensable



Guide de dépannage

SOLUTION

Remettez l’appareil en fonction en
débranchant l’adaptateur CA et en 
enlevant les piles.  Rebranchez l’ap-
pareil et réinstallez les piles après 
environ 15 secondes.

Assurez-vous que l’appareil est branché
et allumé. Remettez l’appareil en
fonction en suivant les instructions
précédentes.

Placez l’ATS près de l’Easy Recall pour
garantir la réception des signaux ATS.

Assurez-vous que l’ATS est ALLUMÉ et
qu’il est en position acoustique et non
en connexion directe.

Effectuez la remise à zéro (Master
Clear) pour effacer tous les messages et
revenir aux réglages d’usine.

PROBLÈME

L’Easy Recall est inutilisable.
Rien ne fonctionne.

L’Easy Recall ne fonctionne
pas.

L’Easy Recall ne reçoit pas de
messages ATS. 

La tableau ci-dessous vous aidera à résoudre les problèmes d’utilisation de l’Easy
Recall.  Si le problème persiste, appelez Clarity ou le détaillant autorisé.
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Conformité De normalisation 

La partie 68 de FCC règne
l'information 

Cet équipement est conforme à la
partie 68 des règles de FCC. Sur
le fond de cet équipement est une
étiquette qui contient, entrel'autre
information, le numéro d'matricule
de FCC et le nombre d'équiva-
lence de sonnerie (REN) pour cet
équipement. Si demandées, ces
informations doivent être fournies
à la compagnie de téléphone.

Une prise et un cric reliaient cet
équipement aux lieux au câblant
et le réseau téléphonique doit être
conforme de la partie 68 de FCC
les règles applicables et des 
conditions adoptées par l'ACTA.
Une corde conforme de téléphone
et une prise modulaire, RJ11
USOC, est équipée de ce produit.
Il est conçu pour être relié à un
cric modulaire compatible qui est
également conforme. Voir les
instructions d'installation pour des
détails. 

Le REN est employé pour 
déterminer le nombre de dispositifs
qui peuvent être reliés à une ligne
téléphonique. RENs excessif sur
une ligne téléphonique peut avoir
comme conséquence les dispositifs
ne sonnant pas en réponse à un
appel d'arrivée. Dans les la 
plupart mais non tous les secteurs,
la somme de RENs ne devrait pas
excéder cinq (5,0). Pour être un
certain nombre de nombre de 
dispositifs qui peuvent être reliés à
une ligne, comme déterminé par
le total RENs, contactez la
compagnie locale de téléphone.
Pour des produits approuvés après 
juillet 23, 2001, le REN pour ce
produit fait partie de la marque
de produit qui a le format
US:AAAEQ##TXXXX. Les chiffres
représentés par le ## sont les REN
sans virgule décimale (par 
exemple, 03 est des REN de 0,3).
Pour des produits plus tôt, le REN
est séparément montré sur l'étiquette. 

Si cet équipement de téléphone
cause le mal au réseau 
téléphonique, la compagnie de
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Conformité De normalisation 

téléphone vous informera à 
l'avance que la cessation 
provisoire du service peut être
exigée. Mais si l'isn?t de 
communication préalable 
pratique, la compagnie de 
téléphone informera le client 
aussitôt que possible. En outre,
vous serez conseillés de votre
droite de classer une plainte avec
la FCC si vous la croyez est
nécessaire. 

La compagnie de téléphone peut
faire des changements de ses
équipements, équipement, 
opérations ou procédures qui
pourraient affecter l'opération de
l'équipement. Si ceci se produit la
compagnie de téléphone fournira
la communication préalable afin
que vous puissiez pour faire des
modifications nécessaires pour
maintenir non interrompu service. 

Si l'ennui est éprouvé avec cet
équipement de téléphone, pour la
réparation ou l'information de
garantie, entrez en contact
Clarity, (800) 426-3738. 

Si l'équipement cause le mal au
réseau téléphonique, la compag-
nie de téléphone peut demander
que vous débranchez l'équipement
jusqu'à ce que le problème soit
résolu.

Cet équipement de téléphone n'est
pas prévu pour être réparé et il ne
contient aucune pièce réparable.
L'ouverture de l'équipement ou de
n'importe quelle tentative d' exécuter
des réparations videra la garantie.
Pour le service ou les réparations,
appel (800) 426-3738 Le raccorde-
ment au service de ligne de partie
est sujet à des tarifs d'état. Contactez
la commission de équipement 
collectif public d'état, la commission
de service public ou la commission
de société pour information. 

Si votre maison a particulièrement
câblé l'équipement d'alarme relié
à la ligne téléphonique, assurez
l'installation de cet équipement de
téléphone ne neutralise pas votre
équipement d'alarme. Si vous
avez des questions au sujet de ce
qui neutralisera l'équipement



Conformité De normalisation 
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d'alarme, consultez votre 
compagnie de téléphone ou un
installateur qualifié. 

Cet équipement de téléphone est
prothèse auditive compatible. 

Téléphones Client-Possédés
De Carte De Coin/Credit: 

Pour se conformer aux tarifs 
d'état, la compagnie de téléphone
doit être donnée l'avis avant le
raccordement. Dans quelques
états, la commission de
équipement collectif public d'état,
la commission de service public
ou la commission de société
doivent donnent l'approbation
préalable du raccordement. 

La partie 15 de FCC règne
l'information 

Ce dispositif est conforme à la
partie 15 des règles de FCC.
L'opération est sujette aux deux
conditions suivantes: (1) ce dis-
positif peut ne pas causer 
l'interférence nocive, et (2) ce 

dispositif doit accepter n'importe
quelle interférence reçue, y 
compris l'interférence qui peut
causer l'opération peu désirée. 

Votre système de l'avis Easy Recall
a été examiné et avéré pour être
conforme aux limites d'un 
dispositif numérique de la classe
B, conformément à la partie 15
de règles de FCC. Ces limites sont
conçues pour assurer la protection
raisonnable contre l'interférence
nocive dans l'installation 
résidentielle. 

Cet équipement se produit, des
utilisations, et peut rayonner 
l'énergie de fréquence par radio
et, si non installé et utilisé selon
les instructions, peut causer 
l'interférence nocive aux 
communications par radio.
Cependant, il n'y a aucune
garantie que l'interférence ne se
produira pas dans une installation
particulière; si cet équipement
cause l'interférence nocive à la
radio ou la réception des 
émissions télévisées, qui peut être
déterminée en allumant 
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Conformité De normalisation 

l'équipement au loin et, vous êtes
encouragés à essayer de corriger
l'interférence par un des mesures
suivantes: 

1. Là où il peut être fait sans 
risque, réorientez la télévision 
ou l'antenne de réception de 
radio. 

2. Jusqu'au degré possible, 
replacez la télévision, la radio 
ou tout autre récepteur en ce 
qui concerne l'équipement de 
téléphone. (ceci augmente la 
séparation entre l'équipement 
de téléphone et le récepteur.)

3. Reliez l'équipement de 
téléphone dans une sortie sur 
une différence de circuit de 
cela auquel la télévision, la 
radio, ou tout autre récepteur 
est reliée. 

4. Consultez le revendeur ou un 
technicien expérimenté de 
radio/TV pour l'aide. 

ATTENTION: Les changements ou
les modifications pas 
expressément approuvées par le
fabricant responsable de la 
conformité ont pu vider l'autorité

d'user?s pour actionner l'équipement. 

RESPONSABLE DE LA CONFORMITÉ
DU PRODUIT :
Clarity®

A Division of Plantronics, Inc.
4289 Bonny Oaks drive
Chattanooga,TN 37406, USA
Téléphone : (800) 426-3738

Caractéristiques Techniques
Du Canada D'Industrie 

Ce produit répond aux 
caractéristiques techniques du
Canada d'industrie applicable. 

Avant d'installer cet équipement,
les utilisateurs devraient s'assurer
qu'il est permis d'être relié aux
équipements de la compagnie
locale de télécommunications.
L'équipement doit également être
installé en utilisant une méthode
acceptable de raccordement.
Dans certains cas, les company?s
à l'intérieur du câblage lié à un
service individuel de ligne simple
peuvent être prolongés à l'aide
d'un connecteur certifié (corde de



Conformité De normalisation 

prolongation de téléphone). Le
client devrait se rendre compte
que la conformité dans les 
conditions ci-dessus puisse ne pas
empêcher la dégradation du 
service dans quelques situations. 

À l'équipement certifié devraient
être dépannés par un service
canadien autorisé d'entretien
indiqué par le fournisseur. Tous les
réparations ou changements faits
par l'utilisateur à cet équipement,
ou l'équipement fonctionne mal,
peuvent donner à la compagnie
de télécommunications la cause
pour inviter l'utilisateur à
débrancher l'équipement. 

Les utilisateurs devraient s'assurer
pour leur propre protection que
les prises de terre au sol 
électriques de l'entreprise 
d'électricité, des lignes 
téléphoniques et du système
métallique interne de conduite
d'eau, si présent, sont reliées
ensemble. Cette précaution peut
être particulièrement importante
dans des secteurs ruraux. 

ATTENTION: Les utilisateurs ne
devraient pas essayer d'établir de
tels rapports eux-mêmes, mais
devraient contacter l'autorité 
électrique appropriée d'in
spection, ou l'électricien, comme
approprié. 

Le nombre d'équivalence de 
sonnerie est une indication du
nombre maximum des bornes 
permises d'être relié à une 
interface de téléphone. L'arrêt sur
une interface peut se composer de
n'importe quelle combinaison de
sujet de dispositifs seulement à la
condition que la somme des 
nombres d'équivalence de 
sonnerie de tous les dispositifs
n'excède pas cinq. 

[ la limite?IC:? avant que le 
nombre de certification/
registration signifie seulement que
les caractéristiques techniques du
Canada d'industrie ont été 
rencontrées. ] 
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Garantie

Cette garantie s’applique seulement aux
appareils Clarity achetés et utilisés aux États-
Unis et au Canada.

Clarity garantit ce téléphone EASY RECALL contre
tous défauts dans les matières premières et la
fabrication pendant l’année sui-vant la date
d’achat. Si vous achetez une garantie pro-
longée, la même garantie s’applique pour
toute la période visée par la garantie pro-
longée.

Si votre appareil Clarity est défectueux et que
vous le retournez dans les 30 jours suivant la
date d’achat, votre détaillant le remplacera
sans frais.

Si vous le retournez après 30 jours mais au
cours de l’année suivant la date d’achat, il
sera réparé ou remplacé sans frais. Des
pièces neuves ou des pièces remises à neuf
peuvent être utilisées pour la réparation. Si
nous choisissons de remplacer votre téléphone
EASY RECALL, il se peut que ce soit par un télé-
phone neuf ou remis à neuf du même modèle
ou d’un modèle semblable. La réparation ou
le remplacement sera garanti pour une pé-
riode de 90 jours ou pour la période non
écoulée de la garantie originale, si celle-ci
dépasse 90 jours. 

Les garanties implicites, y compris celles
touchant  des  appareils  conçus  pour  un 
usage particulier et la valeur marchande (une
garantie non écrite selon laquelle l’appareil
convient à un usage normal), se limitent à une
période d’un an suivant la date d’achat. Nous
ne débourserons aucun frais entraîné par les
pertes de temps, les inconvénients, l’impossi-
bilité d’utiliser votre téléphone EASY RECALL, ni
pour les dommages causés à la propriété par
votre téléphone EASY RECALL ou par son mau-
vais fonctionnement ou pour tous autres dom-
mages-intérêts indirects.

Étant donné que dans certains États, il n’y a
pas de restriction sur la période couverte par
la garantie implicite ni d’exclusion 
concernant les dommages-intérêts indirects
par conséquent, ces restrictions ou exclusions
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peuvent ne pas s’appliquer.

Pour toutes réparations ou service couverts par
la garantie, joindre une preuve de la date
d’achat. Dans les 30 premiers jours suivant la
date d’achat, retournez votre téléphone EASY
RECALL au détaillant auprès de qui vous l’avez
acheté, qui vous le remplacera immédiate-
ment. Après 30 jours, téléphonez à Clarity au
numéro suivant: (800) 426-3738 (Voix),
(800) 772-2889 (TTY) pour connaître
l’adresse du centre de service le plus près de
chez vous. Vous devez payer à l’avance les
frais de transport. Nous vous suggérons de
conserver l’emballage original au cas où vous
auriez à le retourner. Si votre appareil est tou-
jours garanti et a besoin d’être réparé, merci
d’appeler notre service à la clientèle au (800)
426-3738 (Voix), (800) 772-2889 (TTY)
AVANT de nous retourner votre appareil. Une
conseillère vous préci-sera la procédure à suiv-
re pour retourner votre téléphone.

Cette garantie ne couvre pas les dommages
attribuables aux accidents, les dommages
causés en transit, ceux provenant de modifica-
tions ou d’une réparation par un détaillant non
autorisé, d’un défaut de suivre les instructions,
d’un usage impropre, d’un usage hors des
États-Unis ou du Canada, d’un incendie,
d’une inondation ou d’une catastrophe quel-
conque. Nous ne garantissons pas que ce
produit est compatible avec toute pièce de
téléphone, avec des lignes communes, avec
n’importe quel téléphone à touches ou avec
des systèmes téléphoniques plus perfection-
nés. Si votre téléphone EASY RECALL n’est pas
couvert par cette garantie, téléphonez-nous 
au numéro suivant (800) 426-3738 (Voix),
(800) 772-2889 (TTY) pour obtenir des con-
seils concernant la réparation de votre
appareil. Toute réparation sera couverte par
une garantie de 90 jours.
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